

我国正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》

新华社海口5月22日电 (记者高敬 陈凯姿)生态环境部部长黄润秋22日表示,我国更新发布了《中国生物多样性保护战略与行动计划(2023—2030年)》,正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》,支持国家战略与行动计划落地落实。

5月22日是国际生物多样性日,今年主题为“生物多样性 你我共参与”(“Be Part of the Plan”)。2024年国际生物多样性日宣传活动,当天在海南省五指山市举办。

“作为生物多样性大国和最早签

署、批准《生物多样性公约》的缔约方之一,中国一贯高度重视生物多样性保护。”黄润秋在活动中说。

他介绍,我国不断健全法规制度体系,大力提高生物多样性保护能力和水平。推进生态环境法典编纂,形成“1+4+N”生态环境法律制度体系。创新实施生态保护红线制度,有效保护超过30%的陆域国土面积。推动建立以国家公园为主体的自然保护地体系。持续加强生物多样性调查、监测和评估,组织开展生态系统资源调查、物种资源调查和各类资

源普查。

近年来,我国持续推进生态系统保护修复,实施52个山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,扎实开展国土绿化行动,推进长江十年禁渔,推进典型海洋生态系统保护修复。数据显示,我国90%的陆地生态系统类型和74%的国家重点保护野生动植物种群得到有效保护。

此外,我国积极深化国际合作,为全球生物多样性治理贡献中国力量。我国作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席国,

引领达成历史性的“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”,并联合多个缔约方以及国际组织共同发起“昆蒙框架”实施倡议。

作为COP15主席,黄润秋呼吁,各缔约方对标“昆蒙框架”,加快推进生物多样性主流化进程,更新国家生物多样性战略与行动计划,积极调动各方资源加强生物多样性保护。各方要落实承诺,大幅提升对发展中国家资金、技术和能力建设的支持力度,推动全面平衡有效执行“昆蒙框架”。

2024年文化馆服务宣传周将开展7200余项各类活动

新华社杭州5月21日电 (记者冯源)记者从21日在杭州举行的2024年文化馆服务宣传周主场活动上获悉,在宣传周期间,文化和旅游部全国公共文化发展中心、中国文广馆协会和各级文化馆(站)将面向广大人民群众,开展各类系列服务活动7200余项,同比去年增长28%。

2024年文化馆服务宣传周于本月20日至26日举行。全国

各级文化馆(站)围绕“文化馆:人民的终身美育学校”主题,推出丰富多彩的服务宣传活动。这7000多项活动包括了音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、美术、书法、文学、摄影等众多艺术门类,涉及展演、培训、讲座、展览等多种活动形式。

文化和旅游部公共服务司副司长闫晓东表示,到2023年底,全国各级文化馆(站)共有

4.56万家,从业人员近20万人,服务近9亿人次,在推动群众更好地参与文化活动,培育文化技能,享受文化生活,激发文化热情等方面发挥了不可替代的积极作用。

主场活动由文化和旅游部公共服务司指导,文化和旅游部全国公共文化发展中心、中国文广馆协会和浙江省文化广电和旅游局主办,浙江省文化馆承办。



河南山东等地小麦陆续开镰收割

5月22日,在河南省南阳市内乡县赵店乡花洼村,收割机在收获小麦。近日,河南、山东等地小麦进入成熟期,陆续开镰收割。新华社发(张中立 摄)

塔克拉玛干沙漠生态屏障逐渐补齐最后“缺口”

新华社乌鲁木齐5月22日电 (记者郝玉)在我国最大的沙漠——塔克拉玛干沙漠边缘,随着塔克拉玛干沙漠边缘阻击战锁边固沙工程启动,环塔克拉玛干沙漠边缘的阻沙防护带将逐渐闭合,辽阔无垠的沙海即将被有效锁住。

5月20日,塔克拉玛干沙漠边缘阻击战锁边固沙工程在和田地区民丰县启动,环抱着塔克拉玛干沙漠的生态屏障将逐渐补齐最后285公里的“缺口”,一步步实现对沙海的阻隔。

作为国家三北防护林工程的重点实施区域之一,坐落于新疆

塔里木盆地腹心的塔克拉玛干沙漠因严酷的自然环境被冠以“死亡之海”之称。着眼于阻挡沙漠对绿洲的侵蚀,过去40多年,新疆依托国家三北防护林工程,已在塔克拉玛干沙漠周边建起了一条长达2761公里的绿色阻沙防护带。

“补齐最后285公里,环塔克拉玛干沙漠的阻沙防护带就能实现闭合,最终形成绿色生态屏障,有效抵御风沙侵袭。”承建塔克拉玛干沙漠边缘阻击战锁边固沙工程和田段的中铁建发展集团新疆指挥部副总经理吴延龙介绍。

这段最后的“缺口”位于塔克

拉玛干沙漠南缘的和田市至若羌县沿线,由西向东依次分布着尼雅(民丰)、且末、若羌三大风口,是南疆风沙危害最大、自然条件最恶劣区域。为尽快锁住“缺口”,建设单位将采用工程固沙、生物治沙、光伏治沙等方式,遏制沙漠扩张,保护周边农田、交通线路和居民区免受风沙侵害。

围绕塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,新疆现已布局7个重点治理项目、13个子项目,涉及7个地州市46个县(市、区),综合治理规模2592万余亩,将持续至2030年,进一步筑牢我国的生态屏障。

三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险覆盖全国

新华社北京5月21日电 财政部、农业农村部、金融监管总局21日发布通知称,从2024年起,在全国全面实施稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策。

根据通知,完全成本保险为保险金额覆盖物化成本、土地成本和人工成本等农业生产总成本的农业保险;种植收入保险为保险金额体现农产品价格和产量,保障水平覆盖相关农产品种植收入的农业保险。保险保障对象包括适度规模经营农户、小农户等全体农户和农业生产经营组织。

补贴方案方面,三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险保费补贴比例为在省级财政保费补贴不低于25%的基础上,中央财政对中西部地区和东北地区补贴45%,对东部地区补贴35%。在相关中央单位承担不低于10%保费的基础上,中央财政对相关中央单位保费补贴按其种植业务所在地补贴比例执行。

国足公布新一期集训名单

阿兰回归张玉宁落选

新华社北京5月22日电 22日,中国足协公布中国男足国家队新一期29人集训名单,以备战6月举行的2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛第五、六轮比赛。归化前锋阿兰重回国家队,张玉宁、李磊、林良铭因伤落选,前任队长张琳芃未进入大名单。

本期集训名单,上海申花和山东泰山各有7人入选,上海海港有5人入选。主教练伊万科维奇召入黄政宇、徐皓阳、杨泽翔、拜合拉木·阿卜杜外力、鲍亚雄、韩鹏飞6名新人。

中国足球队官方微博账号上写道,李磊、张玉宁、林良铭等国脚因伤无法参加本次集训,也让队伍面临挑战。“但我们始终坚信,只要国家队和所有热爱中国足球的球迷团结一心,就能无往不利。”

据介绍,国足球员们将于5月27日在沈阳集合并开始集训。中国队将于6月6日在沈阳主场对阵泰国队,只要取胜,中国队就将提前一轮晋级2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛。6月11日,中国队将在36强赛最后一轮客场挑战韩国队。

此外,武磊和李源一虽然入选大名单,但两人因累积黄牌将在对阵泰国队的关键比赛中停赛。



珠峰夕照

这是在西藏日喀则市定日县珠峰大本营拍摄的珠峰夕照(5月21日摄)。

巍峨的珠穆朗玛峰屹立于青藏高原,珠峰地区气候复杂,景色瞬息万变。新华社记者 丁汀 摄